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  令和７年７月定例教育委員会会議 

 

１．日 時 

令和７年７月３０日（木）午前９時３０分～午前１０時１５分 

 

２．場 所 

河内長野市役所７階 行政委員会室 

 

３．出席委員 

小川教育長、嘉名教育長職務代理者、田中委員、大矢委員、河野委員 

 

４．７月定例教育委員会会議録署名委員 

教育長、嘉名教育長職務代理者、田中委員 

 

５．事務局出席者 

尾西教育推進部長、生田教育推進部理事、山崎教育総務課長、篠崎学校教育

課長、小池学校教育課参事、西川学校教育課参事、濵田社会教育第１課長、山

本社会教育第２課長、太田社会教育第２課参事、松村教育総務課長補佐、都志

教育総務課主幹 

 

６．会議要録 

 開 会 

  小川教育長 

ただいまより教育委員会会議を開催いたします。 

それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、令和７年７月定例教育委 

員会会議を開会いたします。 

 

（1）前回会議録の承認 

小川教育長 
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前回の会議録について、何かご異議、ご質問などございませんか。 

特にご異議等がありませんでしたので、会議録を承認することといたします。  

 

（2）署名委員の指名 

小川教育長 

７月の会議の会議録の署名は、私のほかに嘉名教育長職務代理者と田中委員

にお願いします。 

 

嘉名教育長職務代理者、田中委員 

    了解しました。 

 

（3）教育長報告 

小川教育長 

次に教育長報告にうつります。 

令和７年６月２６日から令和７年７月２９日までの間の活動、主なものを申

し上げます。 

まず６月２７日金曜日は、府立富田林中学校を訪問しました。定例教育委員

会会議に出席しました。 

６月２８日土曜日は、人事関係業務に従事しました。第２次河内長野市文

化財保存活用地域計画ワークショップを視察しました（キックス）。 

７月２日水曜日は、校長会に出席しました。 

７月４日金曜日は、府都市教育長協議会定例会に出席しました（アウィーナ

大阪）。 

７月５日土曜日は、図書館協議会に出席しました（キックス）。 

７月７日月曜日は、あざいカルチャー＆スポーツビレッジを視察しました（長浜

市）。 

７月９日水曜日・１０日木曜日は、飛騨市（学校作業療法士）、高山市

（学びの多様化教室）、名古屋市（自律して学び続ける子どもの育成）を視察

しました。 
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７月１１日金曜日は、教育委員会所管施設（公民館）を視察しました。 

７月１２日土曜日は、社会を明るくする運動市民集会に出席しました（キック

ス）。 

７月１４日月曜日は、市町村教育委員会教育長会議に出席しました。（オン

ライン開催） 

７月１５日火曜日は、社会教育委員会議に出席しました（キックス）。学校

運営協議会連絡会に出席しました（キックス）。 

７月１７日木曜日は、連合生徒会を視察しました（本会議場等）。 

７月１８日金曜日は、教育委員会所管施設（公民館）を視察しました。庁

議に出席しました。 

７月１９日土曜日は、市中学校音楽フェスティバルを視察しました（ラブリーホ

ール）。加賀田中学校区かがたサマーフェスタを視察しました（加賀田小）。美加

の台中学校区美加の台夏まつりを視察しました（美加の台小）。 

７月２２日火曜日は、民生委員推薦会に出席しました。学校教育のあり方検

討委員会に出席しました。 

７月２３日水曜日は、新谷邸（小深）を調査しました。 

７月２５日金曜日は、愛・いのち・平和展を視察しました（キックス）。府都市

教育長協議会夏季研修会に出席しました（アウィーナ大阪）。スペランツァ大阪中

間報告会に出席しました（南海スイスホテル）。 

７月２７日日曜日は、大阪・関西万博を視察しました。 

７月２９日火曜日は、奨学生選考委員会に出席しました。 

以上、教育長報告を終わります。何かご質問はございませんか。 

 

小川教育長 

よろしいでしょうか。 

ではつづいて、各委員から報告事項、情報提供をお願いいたします。 

 

小川教育長 

よろしいでしょうか。 
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それではこれで教育委員報告を終わります。 

 

（4）議事（要旨） 

小川教育長 

それでは、本日の案件に入ります。 

議案第１７号「学校教育法附則第９条に規定する一般図書の給付について」

説明をお願いします。 

 

篠崎学校教育課課長 

議案第17号「学校教育法附則第9条に規定する一般図書の給付について」ご

説明いたします。議案書は 2ページ、議案説明資料も2ページをご覧ください。小中

学校で使用する教科書につきましては、学校教育法第 34条及び第 49条により、

小学校及び中学校においては文部科学大臣の検定を経た教科用図書を使用しな

ければならないとなっていますが、支援学級におきましては、学校教育法附則第9条

により、検定教科書以外の一般図書を採択することが可能となっております。ただし、

検定教科書と附則第 9条によって採択した一般図書の両方は給付できないことから、

採択権のある市教育委員会はどちらか一方しか採択することができません。検定教

科書に代わる附則第9条を採択することになった場合は、一般図書が支援学級に

在籍する児童・生徒の教育指導計画に沿った教科用図書として適切かどうかを慎重

に判断する必要が出てきます。さらに本市においては保護者からの「みんなと同じ教

科書を使用してほしい」という要望もございまして、教育委員会としましては、検定教

科書を給付した上で、支援学級の予算から図書購入の予算を活用し、各学校にお

いて児童・生徒に有用な一般図書を購入しています。このことから、令和 8年度につ

きましても、従来どおり拡大教科書を除き、学校教育法附則第 9条の規定による一

般図書の給付は行わず、当該学年用の検定教科書を給付することの議決を求める

ものでございます。説明は以上でございます。ご審議の上、ご承認賜りますよう、よろし

くお願いいたします。 

 

小川教育長 
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ただいまの事務局からの説明につきまして、ご異議等ありましたらお願いいたしま

す。 

 

河野委員 

一般図書の給付を行わないとはどういうことですか。 

 

篠崎学校教育課課長 

一般図書を給付するのであれば個々に応じた適切な図書を給付できるのですが、

他の児童・生徒が給付されている教科書は給付できないことになります。どちらかしか

選べないため、教育委員会としては他の児童・生徒と同じ検定教科書を給付した

上で、支援学級の予算からそれぞれに応じた一般図書として給付していくという方法

で検定教科書と一般図書を学べるという方法をとっています。 

 

小川教育長 

ほかにご異議等ございませんでしょうか。 

それではご異議等がないようですので、議案第１７号「学校教育法附則第９条

に規定する一般図書の給付について」を承認といたします。 

 

小川教育長 

次に議案第１８号「令和８年度使用小・中学校教科用図書の採択について」

説明をお願いします。 

 

学校教育課篠崎課長 

議案第18号「令和 8年度使用小・中学校教科用図書の採択について」ご説明

いたします。議案書は3ページから 5ページを、議案説明資料は3ページをご覧くだ

さい。小・中学校の教科書につきましては、令和 5 年度に小学校の教科用図書に

ついて、令和6年度に中学校の教科用図書の採択を行ったところです。小・中学校

の令和8年度の使用教科用図書につきましては義務教育諸学校の教科用図書の

無償措置に関する法律第 14 条において、毎年度、教科用図書を採択することと
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なっています。また同法施行令第15条第1項の規定において、4年間同じ教科用

図書を採択することとされています。令和7年4月8日付け教小中第1000号大

阪府教育委員会教育長通知におきましても、令和 6 年度に採択したものと同一の

教科用図書を採択しなければならないという通知もあるところでございます。これらに

基づきまして、令和 6年度に採択した教科書と同一である議案書の 4ページにござ

います、令和8年度小学校教科用図書一覧が令和7年度小学校教科用図書と

同一のものでございます。そして、5 ページにございます、令和 8年度使用中学校教

科用図書一覧が、昨年度採択いたしました今年度使用しております中学校の教科

用図書と同一のものでございます。これらを採択することの議決を求めるものでござい

ます。説明は以上でございます。ご審議の上、ご承認賜りますよう、よろしくお願いい

たします。 

 

小川教育長 

ただいまの事務局からの説明につきまして、ご異議等ありましたらお願いいたしま

す。 

 

小川教育長 

それではご異議等がないようですので、議案第１８号「令和８年度使用小・中

学校教科用図書の採択について」を承認といたします。 

 

 

（５）報告案件（要旨） 

・報告第１４号「労働基準法第３６条に基づく労使協定の締結について」 

社会教育第２課（ふるさと歴史学習館・滝畑文化財の森センター）における、労

働基準法第３６条に基づく労使協定の締結について、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律第２５条第１項及び教育長に対する事務委任等に関する規則

第３条第１項の規定に基づき、令和７年３月２７日付けで教育長が臨時で代理

する議決を得た上で、今回実施した旨報告したもの。 
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・報告第１５号「令和６年度河内長野市学校給食会の事業及び決算の報告につ

いて」 

学校給食事業を行っている河内長野市学校給食会の令和６年度の事業及び

会計収入支出決算について、その内容を報告したもの。 

 

 

（６）その他報告（要旨） 

社会教育第２課 

○録音図書体験会 

○図書館 資料展示について 

○夏休み親子考古学フェア 

○親子で藍の生葉染めシルクハンカチ体験 

○河内長野の歴史を学ぼう！子ども・大人のジオラマ作り 

○歳時記上映会 

 

閉 会 

小川教育長 

   以上で７月定例教育委員会を閉会します。
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令和７年８月定例教育委員会開催日程 

 

１．日 時 

  令和７年８月２７日（水） 午前９時３０分開催 

  ※開始時間については、審議案件の件数により変更あり。 

 

２．場 所 

  河内長野市役所７階 行政委員会室  
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教育長報告（令和７年６月２７日～令和７年７月２９日）  別 紙 

６月２７日（金） 

６月２８日（土） 

 

７月２日（水） 

７月４日（金） 

７月５日（土） 

７月７日（月） 

７月９日（水） 

７月１０日（木） 

 

７月１１日（金） 

７月１２日（土） 

７月１４日（月） 

７月１５日（火） 

 

７月１７日（木） 

７月１８日（金） 

７月１９日（土） 

 

 

７月２２日（火） 

７月２３日（水） 

７月２５日（金） 

 

 

７月２７日（日） 

７月２９日（火） 

 

 

 

 

府立富田林中学校訪問、定例教育委員会会議出席 

人事関係業務従事、第２次河内長野市文化財保存活用地域

計画ワークショップ視察（キックス） 

校長会出席 

府都市教育長協議会定例会出席（アウィーナ大阪） 

図書館協議会出席（キックス） 

あざいカルチャー＆スポーツビレッジ視察（長浜市） 

飛騨市（学校作業療法士）視察 

高山市（学びの多様化教室）、名古屋市（自律して学び続

ける子どもの育成）視察 

教育委員会所管施設視察（公民館） 

社会を明るくする運動市民集会出席（キックス） 

市町村教育委員会教育長会議出席（オンライン開催） 

社会教育委員会議出席（キックス） 

学校運営協議会連絡会出席（キックス） 

連合生徒会視察（本会議場等） 

教育委員会所管施設視察（公民館）、庁議出席 

市中学校音楽フェスティバル視察（ラブリーホール） 

加賀田中学校区かがたサマーフェスタ視察（加賀田小） 

美加の台中学校区美加の台夏まつり視察（美加の台小） 

民生委員推薦会出席、学校教育のあり方検討委員会出席 

新谷邸調査（小深） 

愛・いのち・平和展視察（キックス）、府都市教育長協議

会夏季研修会出席（アウィーナ大阪）、スペランツァ大阪

中間報告会出席（南海スイスホテル） 

大阪・関西万博視察 

奨学生選考委員会出席 

 

 

 

 



 

 

 

 

令和７年７月定例教育委員会会議 

 

 

 

 

 

議  案  書 



 

 

１ 

 

 

令和７年７月定例教育委員会会議提出議案目次  

 

（議決案件） 

議案第１７号   学校教育法附則第９条に規定する一般図書の給付に 

ついて 

（説明担当 学校教育課・・・・・p.２） 

議案第１８号   令和８年度使用小・中学校教科用図書の採択につい 

         て 

（説明担当 学校教育課・・・・・p.３） 

 

（報告案件） 

報告第１４号   労働基準法第３６条に基づく労使協定の締結につ 

いて 

（説明担当 教育総務課・・・・・p.６） 

報告第１５号   令和６年度河内長野市学校給食会の事業及び決算 

の報告について 

（説明担当 学校教育課・・・・・p.７） 

 



 

 

２ 

 

 

議案第１７号  

 

学校教育法附則第９条に規定する一般図書の給付について 

 

令和８年度において河内長野市立小中学校に設置されている特別支援

学級に在籍している児童生徒に対しては、拡大教科書を除き、学校教育法

附則第９条に規定する教科用図書の給付は行わず、当該学年用の検定教科

書を給付する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 令和７年７月３０日 

河内長野市教育長 小川 祥 

 



 

 

３ 

 

 

議案第１８号 

 

令和８年度使用小・中学校教科用図書の採択について 

 

令和８年度使用小・中学校教科用図書を、「令和８年度使用小学校教

科用図書一覧」及び「令和８年度使用中学校教科用図書一覧」のとおりに

採択する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 令和７年７月３０日 

河内長野市教育長 小川 祥 

 



 

 

４ 

 

 

令和８年度使用小学校教科用図書一覧  

 

 

 

種  目 発行者番号 発行者略称 書   名 

国  語 38 光村 国語 

書  写 17 教出 小学 書写 

社  会 2 東書 新しい社会 

地  図 46 帝国 
楽しく学ぶ 

小学生の地図帳 3・4・5・6 年 

算  数 116 日文 小学算数 

理  科 61 啓林館 わくわく理科 

生  活 17 教出 せいかつ 

音  楽 27 教芸 小学生の音楽 

図画工作 116 日文 図画工作 

家  庭 9 開隆堂 わたしたちの家庭科 

保  健 2 東書 新しい保健 

外 国 語  9 開隆堂 Junior Sunshine 

特別の教科 

道  徳 
116 日文 

小学道徳 生きる力／ 

道徳ノート 



 

 

５ 

 

 

令和８年度使用中学校教科用図書一覧  

種 目 発行者番号 発行者略称 書   名 

国 語 38 光村 国語 

書 写 17 教出 中学書写 

社 会 

（地理的分野） 
46 帝国 

社会科 中学生の地理  

世界の姿と日本の国土 

社 会 

（歴史的分野） 
46 帝国 

社会科 中学生の歴史  

日本の歩みと世界の動き 

社 会 

（公民的分野） 
116 日文 中学社会 公民的分野 

地 図 46 帝国 中学校社会科地図 

数 学 2 東書 新しい数学 

理 科 61 啓林館 
未来へひろがる 

サイエンス 

音 楽 

（一 般） 
27 教芸 中学生の音楽 

音 楽 

（器楽合奏） 
27 教芸 中学生の器楽 

美 術 116 日文 

  美術 1  美術との出会い  

  美術 2・3 上 学びの実感と深まり 

美術 2・3 下 学びの探求と未来    

保健体育 224 学研 中学保健体育 

技術・家庭 

（技術分野） 
9 開隆堂 

技術・家庭 技術分野  

テクノロジーに希望をのせて 

技術・家庭 

（家庭分野） 
9 開隆堂 

技術・家庭 家庭分野  

自立しともに支え合う生活へ 

外国語 

（英 語） 
9 開隆堂 Sunshine English Course 

道 徳 116 日文 
中学道徳 あすを生きる / 

中学道徳 あすを生きる 道徳ノート 



 

 

６ 

 

 

報告第１４号 

 

労働基準法第３６条に基づく労使協定の締結について 

 

教育委員会事務局職員に係る労働基準法第３６条に基づく労使協定の

締結について、別冊１のとおり報告する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 令和７年７月３０日 

河内長野市教育長 小川 祥 

 



 

 

７ 

 

 

報告第１５号 

 

令和６年度河内長野市学校給食会の事業及び決算の報告について 

 

 令和６年度河内長野市学校給食会の事業及び決算について、別冊２のと

おり報告する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 令和７年７月３０日 

河内長野市教育長 小川 祥 
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